	教學設計名稱
	感恩的季節

	教學方法
	小故事大啟示、藝術活動、小組討論

	教學資源
	繪本圖書、學生個人用小白板、藍色白板筆、壁報紙

	分段能力指標


綜合活動領域

1-2-1 欣賞與表現自己的長處，並接納自己。


語文領域

B-1-2-8能結合科技資訊，提昇聆聽的能力，以提高學習興趣。

B-2-2-10-1 能正確記取聆聽內容的細節與要點。 

B-2-2-3-2 能隨時在聆聽不同媒材時，從中獲取有用的資訊。


藝術與人文

1-2-4 運用視覺、聽覺、動覺的創作要素，從事展演活動，呈現個人感受與想法 。


環境教育

3-1-2 具有好奇心，思考存在環境中萬物的意義與價值。


家政教育

4-2-2 認識自己與家人在家庭中的角色

4-2-5 激發對家庭或生活問題的好奇心及敏銳的觀察力 

4-2-6 藉由參與家庭活動，增加家庭凝聚力  


性別平等教育

1-2-7 了解家庭成員的角色分工，不受性別的限制。


資訊教育

1-2-2 正確規劃使用電腦時間及與電腦螢幕安全距離等，以維護身體健康

	教學目標

1.瞭解母親節的由來。

2.蒐集與母親相關事蹟、故事資料並分享經驗。

3.蒐集與母親或家人的合照，製作感恩之花，感謝她們的辛勞與偉大。

4.分享自己對母親更深入瞭解後的想法和孝順母親的方法。


	教學活動
	時間
	教學資源

	教學準備
1、 教師方面-情境佈置
1. 母親節由來及與母親相關的故事、圖片佈置。

2. 與母親相關歌曲的播放。

3. 學習單展示。

2、 學生方面
1. 事前上網自行蒐集母親節的由來、與母親相關的資料圖片或故事、影片、歌曲等。
2. 準備小時候與母親在一起時曾發生過的感人故事
3. 學習單之撰寫。

4. 參與討論與發言。
	
	1.繪本，簡報。
2.自製學習單。
3.相關資料。

	1、 準備活動

（一）引起動機

1.你覺得母親節一定要送禮物嗎？為什麼？
2. 你如何讓母親（或長輩）感受到你的心意？
	5

分
	板書

	2、 發展活動

1. 老師講述『媽媽的甜蜜小麻煩』繪本。
2. 提問：

   ◎小豬妹妹為媽媽做了哪些事？
   ◎你覺得她做得好嗎？
   ◎你認為她為什麼要這樣做？
   ◎你覺得你會怎麼做比較好？

3. 以小組為單位進行討論（分成四組）。
4. 分組討論學習單議題題目之探討
5. 各組派代表上台報告討論結果，並選擇學習單題目，擇一發表心得感想與自己論點與想法（教師鼓勵學生說出自己想法，並不以批判學生的思考與理念）。
	30

分

	PPT


	3、 綜合活動
1. 教師統整各組討論之結果並澄清各組學生討論中未被釐清的部分。
	5

分
	學習單

	1. 上課參與討論程度

2. 學習單是否完成
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《媽媽的甜蜜小麻煩》學習單

班級：____年____班     姓名：_____________________

※小朋友，看完了這麼有趣又溫馨的故事後，請你動動腦，回答下列的問題：
一、母親節到了，小豬妹妹貼心的為媽媽製造了哪
    些驚喜呢？

	

	

	

	


2、 小豬妹妹貼心的舉動，為什麼會變成「媽媽的甜蜜小麻煩」呢？

	

	

	


3、 小豬妹妹把家裡弄得一團亂，為什麼媽媽沒有生氣呢？
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4、 豬媽媽微笑地收拾著小豬妹妹弄亂的東西，是不是很辛苦呢？小朋友請你仔細想想媽媽或家人平時是如何照顧你的，將它寫下來。

	

	

	


5、 小豬妹妹這麼貼心，相信你也跟她一樣。你會如何表達對媽媽或家人的感謝呢？

	

	

	


6、 對於媽媽或家人的照顧與關懷，大家一定有深刻的感受。可是有時你可能會覺得他們太囉嗦太嚴格而有所抱怨。現在請你寫下一件自身經驗，再將心比心，試著寫出媽媽或家人真正的心意。
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